



友情與愛情(II)

1. 「友情」與「愛情」的異同：

- 雖然愛情和友情有不少共通點(如彼此關心及維護對方等)，但愛情另有其獨特元素，包括愛慕及會考慮對方為結婚對象等。與異性交往時展現出清楚明確的態度，能有助減少誤會。

2. 與異性相處時，要時常檢討自己的言行舉止有否因過度親暱而招惹誤會：

- 因「過度熱心」的行為容易惹來誤會，我們應「行動前、想清楚」，以謹慎的行為舉止與友共處。
- 若察覺對方對自己的行徑存有誤解，應主動澄清「是友情不是愛情」，別拖泥帶水加深對方對彼此關係的誤解。

3. 人言可畏，製造謠言容易對當事人造成不必要的壓力和情緒傷害：

- 與友相處應以尊重為要，我們不要成為謠言製造者，更要拒絕成為「謠言傳送人」。

4. 急於拍拖常引起的問題包括：

- 未及仔細考慮拍拖的時機是否適合，容易令自己在學業、時間和金錢安排等方面失預算。
- 未及仔細考慮對方是否適合自己，抱有「開始咗先，唔啱至算」的想法，相處時漸漸發現彼此意見不合，容易造成苦惱或磨擦。

5. 拍拖前需仔細考慮自己的付出及可能得到的結果：

- 「代價」不一定是負面的，例如為保持雙方關係而減少發脾氣，或為大家有好前途而努力讀書，這些付出對人對己都是有益的。但當所付出的代價對人與己皆無益處，例如為了見面而令大家終日無所事事、在街上閒逛流連，這種無實際需要的「付出」，容易拖垮彼此的生活，對大家的身心發展皆無益處。
- 結果可能是開心(感情發展順利)、擔心(感情起伏不定)、傷心(對方拒絕愛意)或驚青(發覺對方不適合自己，想分手但對方糾纏)。